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Tisztelt Közgyűlés! 

 

 

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46.§ (1) bekezdés 

e) pontja alapján a környezet védelme érdekében a települési önkormányzat illetékességi 

területén elemzi, értékeli a környezet állapotát és arról szükség szerint, de legalább évente 

egyszer tájékoztatja a lakosságot. 

 

Fenti kötelezettségének az Önkormányzat a határozati javaslat mellékletét képező, 

Székesfehérvár 2024. évi környezeti állapotának értékelését tartalmazó dokumentum 

elfogadásával és a városi honlapon történő közzétételével tesz eleget. 

 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és az abban foglaltak 

elfogadására. 

 

 

 

 

Dr. Cser-Palkovics András 

polgármester 
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HATÁROZATI JAVASLAT 

 

 

Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlése megtárgyalta „Székesfehérvár 

2024. évi környezeti állapotának értékelésére” vonatkozó javaslatot és az alábbi határozatot 

hozta: 

 

 

Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlésének ……/2025. (…) 

határozata 

 

a „Székesfehérvár 2024. évi környezeti állapotának értékelésére” vonatkozó beszámoló 

elfogadásáról 

 

 

A Közgyűlés a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46.§ 

(1) bekezdés e) pontja alapján Székesfehérvár 2024. évi környezeti állapotáról szóló értékelést 

a határozat melléklete szerinti tartalommal elfogadja.  

 

A Közgyűlés utasítja a Címzetes Főjegyzőt, hogy a Városüzemeltetési és Környezetvédelmi 

Iroda bevonásával a városi honlapon keresztül gondoskodjon a lakosság tájékoztatásáról. 

 

 

Felelős: Dr. Bóka Viktor  

címzetes főjegyző 

 

Radics Józsefné  

Városüzemeltetési és Környezetvédelmi irodavezető 

 

 

Határidő: 2025. december 10. 



határozati javaslat melléklete 

 

 

S Z É K E S F E H É R V Á R  2 0 2 4 .  É V I  K Ö R N Y E Z E T I  Á L L A P O T Á N A K  

É R T É K E L É S E  

 

 

Vízellátás-szennyvízelvezetés: 

A városi vízművekből (Aszalvölgyi, Sóstói, Csóri, Rákhegyi vízműből átvett) 19.895 m3 napi 

vízkivétel történt 2024-ben. A székesfehérvári vízművek (Aszalvölgyi, Sóstói, Csóri vízmű) 

teljes kapacitása 18.200 m3/nap volt. A város vízellátása 100%-os, a vízművek által kibocsájtott 

víz minősége megfelelt az előírásoknak. 

Székesfehérváron 2024. évben a vízbekötéssel ellátott lakások száma 19.790 db. 2024. évben 

összesen 18.233 lakás volt szennyvízcsatornával ellátva, és 147 ingatlan rendelkezett egyedi 

zárt szennyvíztárolóval. 

A város ellátottságáért 386,899 km ivóvíz gerincvezeték és 64 db szennyvízátemelővel 342,951 

km – ebből 299,525 km gravitációs elven működő és 43,426 km nyomás alatti – szennyvíz 

gerincvezeték üzemel nap mint nap. 

Székesfehérvár teljes vízfogyasztása 2024-ben 14.150.966 m3 volt, melyből lakossági 

11.043.965 m3 mennyiséget tett ki, az összes szennyvízkibocsátás 12.522.772 m3 volt, melyből 

lakossági 9.321.266 m3-t ért el.  

A Bakony utcában található városi szennyvíztisztítótelepre 47.300 m3/nap szennyvíz folyt be a 

csatornahálózaton keresztül, és 200 m3/nap mennyiségű érkezett tengelyen szállítva 

szippantmány formájában. 

Ivóvízvezeték rekonstrukció történt a Balatoni úton, a Krasznai, és Udvardi utcákban. 

Szennyvízcsatorna béleléses technológiával való felújítása történt meg a Deák Ferenc utcában 

a Budai u. és a Horvát I. utca között. 

 

A város ivóvízhálózatának kiépítettsége és szennyvízcsatornázottsága megfelelő, 

Székesfehérvár folyamatos ivóvízellátottsága biztosított. A városi víziközműhálózatok kora 

alapján indokoltak a folyamatos tervszerű felújítások-rekonstrukciók, melyek 2025. évben is 

folytatódnak. 

 

Csapadékvíz, belvízvédelem: 

Nyílt vízfolyások és a zárt csapadékrendszer, záportározók, jóléti tavak és átemelők, átereszek 

üzemeltetése egész évben megtörtént. 2024-ben a nyílt árkok közül kotrásra került a Hosszúéri 

árok, a Marosvíz egy része, Aszalvölgyi árok egy részének kisvízi medre. Növénymentesítésre 

került a Jancsár csatorna és a Varga csatorna egy része. 2024-ben felülvizsgálatra került 

Székesfehérvár Vízkárelhárítási terve. 

 

A havária szerű csapadékmennyiségek kezelésére a város felkészült, a nyílt-és zárt rendszerek 

állapota megfelelő ezek elvezetésére. A rendszerek tervszerű karbantartása ütemezetten 

történik minden évben. 

 

Zöldfelület: 

A város közterületén évek óta tartó lakossági parkosítási törekvéseket továbbra is támogatta 

Székesfehérvár, ezért parkosításra, virágosításra, fatelepítésre pályázati felhívás lett közzétéve 

a Városgondnokság által, 2024. évre vonatkozóan is. A pályázati felhívás érintette a lakótelepi 



társasházak körüli zöldfelületeket, a családi házas ingatlanok előtti közterületeket, lehetőség 

nyílott 1 db 660 literes komposztkeret, 1 db 200 literes csapadékvíz gyűjtő, valamint madár és 

denevérodú igénylésére is. A növényeket a pályázók ültették el, akik vállalták, hogy az ültetés 

után gondozzák az elültetett növényeket. Az érvényes pályázatok száma 4.211 db volt, amelyek 

megoszlása a következőképpen alakult: komposztáló 792 db, esővízgyűjtő 1.387 db, 

virágcsomag 2032 db.  

2024-ben folytatódott a LOMBkoronás Székesfehérvár pályázat is, amely során 

székesfehérvári lakosok pályázhattak 1-1 db közterületre kiültethető fára, melynek 3 éves 

gondozását is vállalni kellett a jelentkezőnek. Összesen 153 pályázat érkezett be, ebből végül 

106 jelentkezés került elfogadásra. 64 db fa és 42 db cserje került kiosztásra a pályázók között.  

 

Az egynyári virágok kiültetése az előre tervezett ütemezés szerint május végéig befejeződött. 

Összesen 40.660 db egynyári virág 1192 m2-en, 462 db fa és 1984 db cserje került telepítésre.  

2024 tavaszán húsz új évelőágyás került kialakításra, mellyel elindult az egynyári ágyások 

fokozatos évelőre cserélése. Összesen 13.162 db évelő került kiültetésre a tavaszi szezonban. 

A belváros díszítésére 136 cserépben virágbeültetéseket telepítettek ki a kandeláberekre.  

2024. októberében kétnyári palánták és hagymások telepítésére került sor 387 m2-en összesen. 

2024. téli és 2025. kora tavaszi időszakában ezek a növények díszítették a város frekventáltabb 

területeit, 13.850 db kétnyári palánta és 1440 db virághagyma elültetésével. Májustól egynyári 

és októbertől pedig az áttelelő kétnyári ad a következő év május elejéig díszítő értéket. 

 

A megvalósult nagyobb munkák helyszínei: Géza nagyfejedelem tér, a Zichy liget, a várkörúti 

gabionfal, a Jancsár utcai parkoló melletti zöldterület, a Rádió utcai kutyafuttató, a Béla úti 

temető előtti zöldterület, a Széna téri játszótér. Cserjék beültetésére, illetve pótlására került sor 

többek között a Selyem utcában, a Ligetsoron, a Kassai úti buszfordulónál és a Prohászka 

Ottokár utcában. 

2024. május 17-én a Zichy ligetben megrendezésre került a Mesés kiskertek, gyermek kertépítő 

verseny, melyen 18 intézmény vett részt. 

A Géza nagyfejedelem tér felújítása keretein belül kialakításra került a tér új zöldfelülete. 

Összesen 11 db fa, 20 db cserje, 28 db rózsa, 1049 db díszfű, 817 db évelő és 2610 db 

virághagyma lett elültetve a területen. 

Az erdőgazdálkodási munkák tavasztól december 31-ig történtek meg, többek között takarítási 

feladatok, illegális szemétlerakók megszüntetése, tájidegen növényfajok irtása, a Sóstói 

természetvédelmi terület tanösvényeinek karban tartása zajlott. 

2024 tavaszán a helyi védelem alatt álló Rácbányában kialakítottunk egy tematikus tanösvényt 

a geológiai értékek és az ottani élővilág bemutatására. Ez a kis zöld zóna nagyon népszerű és 

csendes oázisa a Ráchegynek. A Zentai Úti Általános Iskola zöld iskola és nevelési 

programjuknak kiváló kiegészítése lett a tanösvény.  

Parkfenntartási tevékenységek: 

Összesen 3,8 millió m2 gyepfelület fenntartása 18 db nagy teljesítményű fűnyírótraktorral és 50 

db damilos fűkaszával történik. A cserjék fenntartó- és ifjító metszése tavasszal, egy 

alkalommal került elvégzésre hozzávetőlegesen összesen 82.574 m2 cserjefelületen. 3 

alkalommal sövénynyírás történt a városban összesen 25.320 m2 sövényfelületen.  

 

Az önkormányzati területek jó része, a nagyobb, összefüggő területek lótartó gazdáknak 

kerültek kiadásra, akik széna fejében gondozták a területet. A kisebb önkormányzati területeken 

a kaszálást a Városgondnokság végezte. 

 



A Városgondnokság által ütemezett fenntartási feladatok elvégzésre kerültek, az újonnan 

kialakítandó területek elkészültek. A lakosság bevonásával is történő Székesfehérvár zöldítése 

program 2025. évben is folytatódik. 

 

Köztisztasági tevékenység: 

A történelmi belváros és az autóbuszvárók takarítása, a város útszegélyeinek, járdáinak, 

közlekedési csomópontjainak, kerékpárútjainak gépi és kézi tisztítása, a közterületi 

hulladékgyűjtők, és kutya toalettek ürítése, az illegálisan lerakott hulladékok elszállítása és a 

lakótelepen történő kézi hulladékgyűjtése történt meg 2024-ben. Ezen kívül útpadka- és parkoló 

takarítás, játszóterek, parkok tisztán tartása, temetői hulladék begyűjtése, közterület szilárd 

burkolatairól történő lombgyűjtés, hó eltakarítás és síkosság mentesítés, rendezvények előtti, 

alatti és utáni takarítás történt. 

 

Közterületi hulladékgyűjtők ürítése, autóbuszvárók takarítása, temetői hulladék begyűjtése: 

Járatterv alapján 6 gépkocsi 2-2 fő dolgozóval végzi el a hulladékgyűjtők (1500 db) és kutya 

toalettek (212 db) ürítését, az elhagyott, illetve a közterületi takarítók által gyűjtött hulladék 

begyűjtését, a buszmegállók takarítását (150 db önkormányzati buszmegálló), valamint a 

temetői hulladék elszállítását. Ebből 2 db elektromos kisautó, amely a sűrűn látogatott parkok, 

közterek körzetein dolgozik. 

Közterületek takarítását heti ütemterv alapján, a lakótelepeken, parkokban és játszótereken kézi 

hulladékgyűjtéssel, útpadkák, parkolók, játszóterek, egyéb közterületek esetén kézi takarítással 

végzik. A megtisztított felület nagysága több mint 3 millió négyzetméter. 

Burkolt felületek útjainak, járdáinak, illetve bicikli útjainak takarítása 3 db (HAKO 2250, 

HAKO 2200, HAKO 600) seprőgéppel történik. A söpört burkolt felületek nagysága kb. 1,3 

millió négyzetméter.  

A 2024. évben, elszállított hulladék típusa, mennyisége: 

− Biológiailag lebomló hulladék (EWC: 20 02 01): 1.868.110 kg 

− Biológiailag nem lebomló hulladék (EWC: 20 02 03): 234.280 kg 

− Kevert települési hulladék (EWC: 20 03 01): 420.368 kg 

− Úttisztításból származó hulladék (EWC: 20 03 03): 382.230 kg 

− Lom (EWC: 20 03 07): 78.300 kg 

Nyilvános illemhelyek üzemeltetése: A Városgondnokság a Várkörúton, a Zichy ligetben, a 

Városház téren, a Túrózsáki úti sportpályán, a Halesz ligetben, az Alsóvárosi réten és a 

Palotavárosi tavaknál (2 db) nyilvános illemhelyet működtet.  

 

Az ütemezetten történő közterületi tisztántartási feladatok a tervezetteknek megfelelően 

lezajlottak, mely jó gyakorlatok 2025-ben is alkalmazásra kerülnek. 

 

Energiagazdálkodás: 

2024. évben energetikai beruházás keretében kazáncsere történt a Kríziskezelő Központban és 

a SZMJV Polgármesteri Hivatala Adóirodájában. Az Önkormányzat tulajdonában álló 

Szabadságharcos út 59. épületegyüttes lapostető szigetelése és a hozzá kapcsolódó kivitelezési 

munkák történtek meg. A Sóstó Vadvédelmi Központ napelemes rendszerrel került ellátásra, 

valamint a Szent István Király Múzeum Rendház kiegészítő energetikai fejlesztése készült el. 

Az elvégzett felújításokkal és új rendszerek beüzemelésével jelentős energia- és 



költségmegtakarítás érhető el, illetve közvetetten és közvetlenül is csökken a károsanyag 

kibocsátás.  

 

Az üzembe helyezett rendszerek az elvárások szerint működnek. Az intézményi energetikai 

felújítási tendencia 2025. évben is folytatódik. 

 

Zaj: 

Az uniós és a hazai szabályozás is a stratégiai zajtérképek elkészítésének kötelezettségén túl 

előírja az ún. „intézkedési tervek” készítésének kötelezettségét is, mellyel Székesfehérvár 

Megyei Jogú Város rendelkezik. Szakirányú rendelet: a zajvédelem helyi szabályozásáról szóló 

Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlése 26/2012 (IV.26.) 

önkormányzati rendelete.  

 

Az előírásokban foglalt megengedett határértékek betartását a Polgármesteri Hivatal hatósági 

irodája folyamatosan vizsgálja és ellenőrzi, és ammenyiben túllépés történik, úgy a hatáskörébe 

tartozó esetben megteszi a szükséges intézkedéseket. 

 

Levegőtisztaság:  

A székesfehérvári mérőkonténer SO2, NO2, NOx, CO, O3 és PM10 szilárd részecskék 

koncentrációját méri. Ezen automata mérőhálózat adatai alapján a kén-dioxid, szén-monoxid, 

szálló por és ózon szennyezettség, nitrogén-dioxid és nitrogén-oxidok szennyezettség 

szempontjából a levegőminőség 2024-ben nem lépte át a riasztási határértéket.  

 

Figyelemmel a lakossági fűtésrendszerek felújítás-támogatására és a zöldhulladékok égetésére 

vonatkozó tilalomra, továbbá az ipari kibocsátókra vonatkozó egyre szigorúbb előírásokra, 

várhatóan 2025-ben sem lépi át a riasztási határértéket a levegőben lévő szilárd részecskék 

koncentrációja. 

 

Táj és természetvédelem: 

Székesfehérvár területén országos és helyi jelentőségű természetvédelmi területek is találhatók. 

Országosan védett terület a Székesfehérvári homokbánya természetvédelmi terület, illetve 

érinti a város területét a Dinnyési-fertő természetvédelmi terület.  

Helyi jelentőségű természetvédelmi területek a Székesfehérvári Sóstó természetvédelmi terület, 

az Aszal-völgy természetvédelmi terület, a Jancsár-völgy természetvédelmi terület, valamint a 

Máriamajori-erdő és Nagy-völgy természetvédelmi terület. Helyi jelentőségű védett emlék az 

Aplitbánya geológiai rétegsora, és számos fa és fasor. A természetvédelmi területek és 

természeti emlékek védetté nyilvánításáról szóló rendeletek felülvizsgálata zajlott 2024-ben, 

illetve további védendő területek, valamint fák és fasorok vizsgálata történt egy új 

természetvédelmi rendelet megalkotásának előkészítéseként. 

 

2025. évben hatályba lépett a Székesfehérvár helyi jelentőségű természetvédelmi területeiről és 

természeti emlékeiről szóló 17/2025. (VI.30.) önkormányzati rendelet, mely a város további 

olyan zöldfelületi elemeit helyezi védelem alá, amik mind lakossági, mind természetvédelmi 

szakmai szempontból fontosak, és megőrzésre kerülnek a következő generációk számára. 

 

 


